



四季奔波 30年酿就甜蜜事业

□记者 林群心 实习生 干依娜

21日,在芝英镇一处油菜花地旁,180桶蜂箱整齐摆放在空地上,数不清的蜜蜂在花间飞舞,头戴防蜂帽的养蜂人穿梭其中,挨个检查蜂箱。

蜂农应伟今年50岁,我市芝英镇胡堰街人,他从20岁起开始养蜂,已有30年的养蜂经验。他说:酿蜜需要花粉,因此就要不停地转移采蜜点,贵州、云南、新疆……每年3月在本地采完油菜花后,清明前就转场到外省,11月份才回家。

都说养蜂是甜蜜的事业,但工作性质决定了要天南地北地跑。应伟说:养蜂最辛苦的活就是转场。蜜蜂白天采粉晚上酿蜜,傍晚蜜蜂会飞回蜂箱,第二天早上再将蜜蜂

放出来。我们会尽量在一个晚上就完成转场,这样就不会影响蜜蜂的工作表。转场时需夜间开车,容易疲劳驾驶,也容易出事。

因为吃住野外,养蜂人最怕遭遇雷雨天气。有一次转场到内蒙古,天气突变,刮大风下大雨,帐篷被吹走,蜂箱倾倒,损失严重。

30多年来的养蜂生活,虽然辛苦,但也让应伟夫妇与蜜蜂建立了深厚的情感。了解蜜蜂生活习性,花少季节,每隔几天就要往蜂箱里加糖、加粉,确保蜜蜂的存活和繁殖。

一顶帐篷、几百只蜂箱,花海边就是养蜂人的家。

